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Svetski dan zdravlja obeležava se u senci pandemije 

Danas je Svetski dan zdravlja, a iako se nije očekivalo, i ove godine se obeležava tokom pandemije 

koronavirusa. Kovid 19 je u celom svetu ostavio i direktne i indirektne posledice na zdravlje ljudi. Moto 

ovogodišnjeg Svetskog dana zdravlja je "Vakcinacija za sve". 

Predsednica Sindikata zaposlenih u zdravstvu i socijalnoj zaštiti Beograda dr Radmila Obrenović rekla je 

za RTS da se Svetski dan zdravlja mora obeležiti i da se njihov sindikat pridružuje kolegama iz Evrope u 

kampanji "Vakcine za sve". 

"Mi, na svu sreću, vakcine imamo. Dostupne su u dovoljnoj količini od različitih proizvođača, ali ne 

možemo biti zadovoljni dovoljnim brojem građana koji su pristupili vakcinaciji. Tako da cilj ove naše 

kampanje obeležavanja ovog Svetskog dana zdravlja jeste da pozovemo naše članove, ali i građane da se 

vakcinišu, zaštite svoje zdravlje, zdravlje svoje porodice i samim tim zdravlje cele Srbije", navela je dr 

Obrenović. 

Govoreći o predlogu da u Srbiji bude obavezna vakcinacija zdravstvenih radnika, Radmila Obrenović je 

rekla da Sindikat zaposlenih u zdravstvu još uvek nije zauzeo stav o tome. 

Poručila je da 100.000 vakcinisanih zdravstvenih radnika ne može zaustaviti epidemiju, ukoliko se 

građani ne vakcinišu masovnije. 

Radmila Obrenović je, govoreći o pandemiji koja traje duže od godinu dana, naglasila da je zdravstveni 

sistem Srbije izuzetno vitalan i fleksibilan, da entuzijazam među zdravstvenim radnicima ne nedostaje, 

ali da im snage ponestaje. 



 
 

"Nisu ti ljudski resusrsi neograničeni. Dosta zdravstvenih radnika je bilo pozitivno, neki su završili na 

bolničkom lečenju. Nažalost, neki su izgubili tu bitku. Samim tim, mi smanjujemo kapacitet da se pruži 

pomoć građanima", kazala je dr Obrenović. 

Istakla je da je izgubljena šansa da prigrlimo vakcine i da Vaskrs dočekamo nešto opuštenije, ali i da 

nikad nije kasno i da i sad možemo da se vakcinišemo. 

 

 

Vakcinacija bez zakazivanja u svim gradovima 

U svim gradovima i opštinama u Srbiji građani će bez prethodne prijave moći da se vakcinišu protiv 

koronavirusa, izjavio je državni sekretar Ministarstva zdravlja Mirsad Đerlek i dodao da se očekuje da od 

četvrtka budu otvoreni punktovi za vakcinaciju bez zakazivanja. 

Mirsad Đerlek je rekao za Tanjug da je na sastanku predstavnika Ministarstva zdravlja i kabineta 

premijeke Ane Brnabić dogovorena nova strategija imunizacije i da je odlučeno da se vakcinacija bez 

prethodne prijave omogući u svim mestima u Srbiji, a ne u 50 gradova, kako je prvobitno najavljeno. 

"Odlučili smo da se ne pravi razlika među gradovima i da se punktovi za vakcinaciju bez prijave otvore u 

svim mestima gde postoji interesovanje za to", rekao je Đerlek koji je na čelu Nacionalnog 

koordinacionog tima za imunizaciju protiv kovida-19. 

Naglasio je da će se paralelno sprovoditi i imunizacija građana koji se prijave preko portala eUprava ili 

aplikacije Viber. 

"Oni koji se prijave, moći da odaberu vakcinu, a pokušaćemo da i za nezakazane građane obezbedimo 

sve vakcine, ali zavisi da li će biti dovoljno onih vakcina za koje se opredele", rekao je Đerlek. 



 
 

Kako kaže, otvaranje punktova organizovaće zavodi za javno zdravlje u saradnji sa lokalnim 

samoupravama. 

Vakcinacija bez prijave već se sprovodi u 11 gradova, a Đerlek kaže da je to dalo odlične rezultate i da je 

vakcinisano između 60.000 i 70.000 građana. 

"Ako to proširimo na skoro 160 gradova i opština, biće znatno veći broj vakcinisanih. Želimo da damo 

šansu svim gradovima i opštinama, da dođu do najudaljenijih mesta i da se vakciniše svaki građanin koji 

to želi", rekao je Đerlek. 

Naveo je da se očekuje velika pomoć lokalnih samouprava koje će, kako kaže, ozbiljnije nego do sada 

učestvovati u organizaciji vakcinacije protiv kovida-19. 

Đerlek je kao dobar primer organizovanja imunizacije naveo Beograd i Sremsku Mitrovicu, dok su, kako 

kaže, pojedine lokalne samouprave bile inertne. 

Istakao je da je cilj da se iskoristi to što se, kako kaže, postepeno smanjuje broj novozaraženih i 

maksimalno ubrza proces imunizacije, uz napomenu da Srbija ima dovoljno vakcina. 

"Pokazalo se da su poštovanje epidemijskih mera i masovna imunizacija jedina ozbiljna oružja sa kojima 

možemo da se borimo protiv kovida-19. Želimo da pokrenemo sve resurse i dođemo do broja 

vakcinisanih koji će nam obezbediti kolektivni imunitet i povratak normalnom životu", poručio je Đerlek. 

 

 

Koliko Srbija ima lekara, a koliko babica na 10.000 stanovnika? Jedan podatak svstava nas među 

zemlje sa najboljom pokrivenošću u svetu, a drugi ZABRINJAVA 

U svetu se sutra obeležava Dan zdravlja, a prema podacima Svetske zdravstvene organizacije, u Srbiji na 

10.000 stanovnika dolazi prosečno 31,25 lekara, što našu zemlju svrstava u kategoriju zemalja sa 

najboljom pokrivenošću u svetu. 



 
 

To se navodi u izveštaju Srbija 2030 - pripremljenost Srbije za sprovođenje Agende 2030, koji su 

pripremile organizacije civilnog društva okupljene oko Platforme za opštedruštveni dijalog o 

sprovođenju ciljeva održivog razvoja u Srbiji "Održivi razvoj za sve", saopštio je GIZ. 

S druge strane, navodi se, broj medicinskih sestara i babica na 10.000 stanovnika iznosi 60,86, po čemu 

naša zemlja zauzima 55. mesto u svetu od 194. 

Povodom Svetskog dana zdravlja, koji je i ove godine posvećen podršci zdravstvenim radnicima u 

uslovima pandemije korona virusa, kao i pitanju standarda i kvaliteta zdravstvenih usluga i prevencije u 

cilju očuvanja zdravlja ljudi, projektni menadžer Platforme "Održivi razvoj za sve" Bogdan Gavanski kaže 

da se Srbija, kao članica UN, obavezala na sprovođenje Agende 2030 UN. 

Agenda je usvojena 2015. godine i sadrži 17 ciljeva održivog razvoja. 

"Izveštaj Srbija 2030 - pripremljenost Srbije za sprovođenje Agende 2030 trebalo bi da posluži kao 

usmerenje i osnova za dalje usaglašavanje javnih politika i aktivnosti koje vode ka ispunjavanju ciljeva 

održivog razvoja među kojima je i cilj 3, koji se odnosi na obezbeđivanje zdravog života i očuvanja 

zdravlja za sve ljude", naveo je Gavanski. 

Kako je saopštio GIZ, Platformu "Održivi razvoj za sve", uz podršku vlada Švajcarske i Nemačke 

implementira Nemačka organizacija za međunarodnu saradnju GIZ kroz projekat "Reforma javnih 

finansija - Agenda 2030”. 

Gavanski je rekao da se u izveštaju Srbija 2030 - pripremljenost Srbije za sprovođenje Agende 2030 

zaključuje i da je cilj 3 održivog razvoja - obezbeđivanje zdravog života i očuvanje zdravlja za sve ljude - 

samo delimično uvršten u nacionalne ciljeve, da univerzalnost obuhvata zdravstvenom zaštitom nije 

obuhvaćena nijednim nacionalnim ciljem i da je pravni okvir za ostvarivanje ovog cilja samo delimično 

uspostavljen. 

Naglasio je da je za dostizanje ciljeva održivog razvoja, posebno u vreme pandemije, ključna saradnja 

svih društvenih aktera. 

Kako je saopšteno, tokom prvih meseci ove godine, u okviru Platforme, pod pokroviteljstvom Fondacije 

Ana i Vlade Divac, a u saradnji sa Fondacijom centar za demokratiju i lokalnim partnerskim 

organizacijama civilnog društva iz zlatiborskog okruga, sprovedena je i kampanja "Dnevna doza zdravlja". 

Tokom kampanje su organizovane različite aktivnosti informisanja javnosti o standardima i kvalitetu 

zdravstvenog sistema u Srbiji, redovnoj zdravstvenoj zaštiti u uslovima pandemije, uslovima rada u 

zdravstvu, kao i zdravim životnim navikama koje doprinose jačanju imuniteta i prevenciji bolesti. 

Održan je i vebinar sa nacionalnom pokrivenošću kome je prisustvovalo više od 40 predstavnika 

organizacija civilnog društva, sindikata u oblasti zdravstva i drugih zainteresovanih organizacija i 

udruženja. 



 
 

Predavači i sagovornici u kampanji su bili eminentni lekari, medicinski radnici i stručnjaci iz zdravstvenih 

ustanova svih nivoa nacionalnog i lokalnog sistema zdravstvene zaštite. 

Svetski dan zdravlja obeležava se pod pokroviteljstvom Svetske zdravstvene organizacije 7. aprila svake 

godine od 1948. 

 

 

STIGLE I FAJZER VAKCINE Na Torlak dopremljeno još 106.000 doza ovog cepiva protiv Kovid-19  

Ministarstvo zdravlja saopštilo je da je u našu zemlju danas stigla redovna isporuka Fajzer vakcina. Na 

Institut Torlak danas je pristiglo novih 106.470 doza ovog cepiva protiv Covid-19. 

Stiglo i 500.000 doza Sinofarm vakcine 

Podsećamo, juče je u Srbiju dopremljen novi kontingent od 500.000 doza Sinofarm vakcine protiv korona 

virusa. 

- Sa dva i po miliona doza vakcina Srbija ima najviše kineskih vakcina. Svih ostalih imamo nešto manje od 

milion. Sutra kada bude stiglo još Fajzerove vakcine prećićemo cifru od tri i po miliona vakcina koje su 

dopremljene u Srbiju. Sve to govori o našem prijateljstvu sa Kinom, o tome koliko su doprineli - rekla je 

na aerodromu "Nikola Tesla" premijerka Ana Brnabić. 



 
 

 

 

Do kraja godine biće dostupno nekoliko desetina inovativnih lekova 

– Republički fond zdravstvenog osiguranja (RFZO) je u 2021. godini obezbedio značajna sredstva, čak 5,8 

milijardi dinara za stavljanje inovativnih terapija na Listu lekova. 

Zahvaljujući tome, možemo očekivati da do kraja godine nekoliko desetina inovativnih lekova postane 

dostupno našim osiguranicima, što bi bio rezultat kakav nikada ranije nismo imali. Da nije bilo 

pandemije, verujem da bi već u prošloj godini, kada smo po prvi put u novijoj istoriji na raspolaganju 

imali značajna sredstva namenjena za proširenje Liste inovativnim terapijama, naši osiguranici dobili 

najefikasnije lekove koje medicina danas može da ponudi“, objašnjava Bojan Trkulja direktor Udruženja 

proizvođača inovativnih lekova Inovia i dodaje je zahvaljujući RFZO i podršci ministarstva finansija 

napravljen petogodišnji plan investiranja u inovativne lekove pa je ostatak sredstava koja nisu mogla da 

budu potrošena u 2020. prenesen u ovu godinu.  

Konačnu odluku o tome koji inovativni lekovi će se naći na novoj Listi donose stručna tela – Republičke 

stručne komisije koje su formirane prema terapijskim oblastima i daju svoju preporuku i Centralna 

komisija za lekove (CKL) koja na osnovu dobijenih preporuka donosi konačnu odluku.  

„U ovom trenutku, za više od 50 inovativnih lekova iz praktično svih terapijskih oblasti je podnet zahtev 

za stavljanje na Listu i očekujemo da će se CKL vrlo brzo izjasniti i izabrati terapijske oblasti koje će biti 

prioritet u 2021. godini. Važno je da se to što pre uradi zbog toga što je proces pripreme Liste lekova 

izuzetno složen i zahteva određen vremenski period, a čak i kada se okonča dodatno vreme prođe dok se 

organizuju centralizovane javne nabavke. Tek kada i to bude završeno lek fizički stiže u bolnice i apoteke, 



 
 

a budući da smo na početku aprila, uz najbolje napore bi lekovi sa nove Liste mogli da stignu do 

pacijenata tokom leta“, kaže Trkulja.  

„Savremena medicina se danas u velikoj meri bazira na ovim lekovima i zbog toga je neophodno da i u 

našoj zemlji inovativne terapije što pre postanu standard u lečenju. Ako znamo da je zdravstvo danas 

prepoznato kao jedan od prioriteta naše države verujem da će i inovativni lekovi već od ove godine biti 

mnogo više prisutni nego što je to u prošlosti bio slučaj“, objašnjava direktor proizvođača inovativnih 

lekova Inovia. 

 


